

PISMO ZAPOSLENIH AROSA MOBILIA d.o.o.

S tem pismom vam želimo povedati svojo zgodbo o propadu nekdanjega in uspešnega podjetja.

V nekdanji skupni domovini je bil Marles največji izdelovalec kuhinj, leta 2000 pa je družba Gorenje notranja oprema odkupila Marlesovo usihajočo tovrstno izdelavo. V novi objekt so preselili skladišče in montažo kuhinjskega pohištva, ki so jo doslej izvajali v avstrijskem Freistadtu. Tamkajšnja lokacija je bila namreč dolgoročno infrastrukturno neprimerna," je ozadje naložbe pojasnil takratni direktor Gregor Verbič, ki napovedoval, da se bo približno 250 zaposlenim v Limbušu pridružilo še dodatnih 30 ljudi. Na avstrijskem trgu kuhinj je imelo Gorenje takrat štiriodstotni tržni delež, Verbič pa si ga je prizadeval v prihodnjih letih podvojiti.

Leta 2004 je bila Gorenje Notranja oprema še delniška družba (Gorenje Notranja Oprema d.d.). Leta 2005 se je družba preimenovala v družbo z omejeno odgovornostjo /(Gorenje Notranja oprema d.o.o.), takrat je bil izveden tudi izbris delnic (919033 navadnih imenskih delnic izdajatelja Gorenje Notranja oprema d.d., v skupni nominalni vrednosti 919.033.000,00 Tolarjev kar bi po pretvorbi Tolarji v Euro znašalo 3.835.055,85 EUR.

Od takrat dalje gre s to poslovno družbo samo navzdol in se je pričelo izčrpavanje podjetja na vseh nivojih. Citat iz časopisa Delo *"Kako bo Notranja oprema poslovala letos, bo predvidoma znano 20. decembra, ko bo oceno letošnjega poslovanja Gorenja in njegovih posameznih divizij obravnaval tudi nadzorni svet družbe. Andraž Grahek, direktor naložbenega sektorja v KD Skladih (skupaj 7,9-o odstotni lastnik Gorenja), pričakuje, da se bo karseda hitro sprejelo odločitev o Gorenju Notranji opremi, ki bo pomenila jasnost in bo sprejemljiva za vse deležnike. »Ob pogledu na poslovanje v zadnjih letih je popolnoma jasno, da je družba do tega trenutka preživela le, ker jo je Gorenje, d. d., financiralo s posojili, zato ekonomsko nadaljevanje proizvodnje ni smiselno. Z dodano vrednostjo na zaposlenega na ravni okrog 12.000 evrov podjetje ne more preživeti in zagotavljati človeku dostojno plačanih delovnih mest. Gre za težko odločitev, vendar menim, da se jo je predolgo odlagalo in da bi bilo nadaljnje zavlačevanje le metanje peska v oči zaposlenim, ki si zaslužijo hiter in iskren odgovor,« je poudaril Grahek".*

Vendar to ni bila ovira, da se je ustanovilo podjetje Vario 2000 d.o.o., ki je v bistvu bivša Notranja oprema v sklopu Gorenja in je šla v likvidacijo iz zgoraj prej omenjenih razlogov (citat iz dela).

Dne 27.02.2013 so Gorenje Kuhinje in Gorenje Kopalnice prodali novemu lastniku Investicijski družbi CoBe Capital. Po mnenju predsednika uprave Gorenja Franja Bobinca je prodaja obeh podjetij za proizvodnjo pohištva družbi CoBe Capital glede na razmere optimalna rešitev za skupino Gorenje in vse njene deležnike. Vprašanje, kakšna pa je to rešitev za zaposlene Gorenje kopalnice in Gorenje Kuhinje, pa ni zanimalo nobenega. Vse kar je bilo obljubljenega glede ohranitve delovnih mest, izboljšanja denarnih tokov, potencial za rast, pa danes ni ne duha in sluha. Podjetje se je preimenovalo v Arosa Mobilia d.o.o. proizvodnja pohištva. Še vedno pa so izdelovali kuhinje in kopalnice pod blagovno znamko Gorenje. To isto Gorenje je kupovalo Kopalnice in Kuhinje od Arose Mobillie d.o.o..

Odlomek izjav vodilnih " *Delovna mesta bodo ostala "V podjetju CoBe Capital smo našli partnerja, ki bo zagotovil nadaljnji razvoj proizvodnje pohištva v Sloveniji in s tem ohranitev delovnih mest. Svoj delež k temu bo še naprej prispevalo tudi Gorenje, saj v naši ponudbi izdelkov za dom v regiji ohranjamo kuhinje, s katerimi dosegamo sinergijske učinke pri prodaji gospodinjskih aparatov," je dejal Bobinac. Član uprave Gorenja za finance in ekonomiko Peter Groznik pa je po današnjem podpisu pogodbe dejal, da bodo s prodajo obeh družb izboljšali denarne tokove in dobičkonosnost skupine Gorenje. "Zadovoljni smo tudi, da smo pridobili kupca, ki bo nadaljeval s poslovanjem obeh podjetij, vidi priložnost razvoja in rasti obeh družb ter bo v bodoče postal pomemben dobavitelj Gorenja," pravi Groznik. Cobe Capital vidi ogromen potencial za rast Ustanovitelj in direktor družbe CoBe Capital Neal Cohen je zagotovil, da v Gorenjevi pohištveni dejavnosti vidijo ogromen potencial za rast, saj kakovostna izdelava, oblikovanje ter učinkoviti proizvodni obrati omogočajo konkurenčno strukturo stroškov. "S svojim prvim prevzemom v Sloveniji bi ne mogli biti bolj zadovoljni," je izpostavil.*

Direktor družbe CoBe Capital za Severno Evropo Henning Walf pa je ocenil, da je Gorenje potrebovalo strateškega partnerja, ki bi bil predan ohranjanju visokih meril kakovosti, ki jih predstavlja njegova blagovna znamka. "Menimo, da Gorenjeva pohištvena dejavnost izvrstno dopolnjuje dejavnost pod znamko Warendorf, tako glede procesnih zmožnosti kot glede tržne prisotnosti in širine nabora proizvodov," je še dejal. Walf je napovedal, da bo tesno sodeloval s sedanjimi vodstvenimi ekipami podjetij Gorenje Kuhinje in Gorenje Notranja oprema. Skupaj naj bi si prizadevali okrepiti operativne in finančne temelje obeh podjetij ter zagnati njuno rast preko Evrope do drugih trgov po vsem svetu". Vse lepo povedano, vendar v današnjih časih ne moreš zaupati nobenemu, saj vsak lastnik prvotno gleda samo na svoj dobiček, potem pa je vse ostalo.

Lastnik CoBe Capital, je pričel z tako imenovanim "čiščenjem" podjetja, se pravi odpuščanjem delavcev tako da se je število zaposlenih zmanjšalo za polovico. Pa tudi to ni pomagalo, da bi zagotovili, kar se je ob prodaji govorilo. Vsi ostali zaposleni so v večini na minimalni plači.

To isto Gorenje, ki je te obrate prodalo investicijski družbi, da so se rešili "balasta" v svojih visokoletečih ciljih ustvariti čim večjo prodajo in še večji dobiček za "svoje" potrebe, je kupovalo Kuhinje od Arose Mobilie d.o.o. po nizki ceni in jih prodajalo na trgu po visoki ceni. Res je, da je bila kakovost Gorenjskih kuhinj in kopalnic na višjem nivoju kot od ostalih proizvajalcev.

Pa tudi to ni šlo, pa se je lastnik CoBe Capital odločil prodati Aroso Mobilio, ki jo je kupilo podjetje POLOES d.o.o. Ustanovitelja sta Alen in Sanja Pomberg, zastopnik pa Pomberg Mirko, direktor.

Novi lastnik Arose Mobilie g. Mirko Pomberg, je obljubil, da odpuščanj ne bo in bo povečal prodajo kopalnic in kuhinj, vendar so se stvari obrnile na slabše. Odpuščanj sicer dejansko ni bilo, vendar pa so ljudje sami začeli odhajati, saj zaradi novih odločitev vodstva in pogojev, ni bilo več možno delati. Iz podjetja je odhajalo znanje, tehnologija, izkušnje, dolgoletni kadri ipd..

V tem trenutku se je pojavilo novo podjetje Gorenje HS podjetje za storitve in prodajo opreme za dom, d.o.o., katerega sta ustanovila Gorenje Gospodinjski aparati d.d. in Pololes Pohištvo proizvodnja in trgovina d.o.o.. Do ustanovitve podjetja Gorenje HS je Arosa Mobilia, tržila kopalniško pohištvo direktno strankam brez posrednikov in delno tudi kuhinje. Gorenje HS je prevzela od Arose Mobilia kompleten slovenski trg (kuhinje, kopalnice), delež tujine je še vedno ostal in se je sčasoma manjšal, zaradi napačnih odločitev vodstva podjetja. Prav tako se je kakovost proizvodov drastično zmanjšala. Ob bivše kakovosti priznanih kuhinj in kopalnic blagovne znamke GORENJE, ki so bili poznani in priznani doma kakor tudi v tujini ni ostalo praktično nič. Drastično se je povečal delež reklamacij.

To isto Gorenje HS je kupovalo Kopalnice in Kuhinje od Arose Mobilie d.o.o..

Finančno stanje se je iz meseca v mesec slabšalo, plače so zaostajale oziroma bile izplačevane po delih, prispevki se niso plačevali po več mesecev. Zaposleni smo se poskušali obrniti na medije, inšpekcijo za delo, vendar je vse to obstalo nekje "v zraku". Inšpekcija za delo je ugotovila veliko nepravilnosti, vendar za nas delavce to ni imelo nobenega učinka, saj so se kršitve pravic zaposlenih nadaljevale.

Danes Država FURS ali Banka, takoj "stopi na čevlji" dolžniku (fizični osebi) in mu zarubi vsa možna sredstva. Ko pa podjetja ne plačujejo prispevke državi in so dolžna FURS-u zaradi neplačevanja davkov, prispevkov, pa nekako "mencajo".

Odkar se je pa Gorenje HS odločilo, da ustavi vsa naročila, pa za naše podjetje Arosa Mobilia d.o.o. preostane samo še likvidacija ali pa stečaj. Od selitve podjetja Pololes d.o.o., v Limbuš, je bil stečaj Arose Mobilia d.o.o. samo še vprašanje časa.

Predvidevamo, da je bil cel ta postopek načrtovan s strani Gorenje d.d., kako se rešiti hčerinskih podjetij na dolgi rok, da se ne govori preveč v sredstvih obveščanja.

Mi zaposleni se zavedamo, da to pismo ne spremeni trenutno situacijo in nam ne bo pomagalo pri ohranitvi delovnih mest. Sedanje vodstvo je samo dokončalo postopek, ki se je začel že pred leti. Povedati smo želeli samo naš pogled na celotno dogajanje in povedati tudi širši javnosti, kako se uničujejo podjetja v Sloveniji, podjetja z imenom in mnogoletno tradicijo. Država si "zatiska oči" in ne naredi nič, da bi zaščitila domačega proizvajalca, sploh v takšni občutljivi panogi kot je lesarska industrija. Verjetno je bolj priročno kupovati pohištvo tujih proizvajalcev, kot pa ohranjati domače kakovostne znamke in delovna mesta.

Za vsem tem, kar je v pismu navedeno in mogoče je z vidika Gorenja d.d. izgledalo kot zgodba o uspehu, stojijo navadni delavci, njihove družine, invalidi, starejši delavci, delavci pred upokojitvijo, ki bodo sedaj ostali "na cesti". Velika večina je večji del svojega življenja pridno delala in prispevala k razvoju podjetja. Še vedno smo pripravljeni pridno delati in nadaljevati delo v tem podjetju, vendar trenutno stanje verjetno tega ne dopušča več. Upamo da delavcev v Gorenje d.d. ne bo doletela ista usoda kot nas.

Vprašanje kdo vse se je okoristil in kdo je izgubil puščamo odprto.

Zaposleni AROSA MOBILIA d.o.o., Limbuš 17.10.2018.

Martin J.
 Topolaz smiljap
 Mabel Kucera
 Anja Štari
 Anja
 Alja Kucera
 Janja Bogdan
 Cira Alibonca
 Egor Anžlj
 Tement Irene
 Heric Viska
 Galina Mita
 Zdravko
 Zvezdana Mihosca
 Zvezdana
 Razdevica Papko
 Val Mafi
 Beata
 Breda

Marta
 Maja
 Polona
 Miroslav

Uroš
 Peter
 Jure
 ŠERK JEKA
 Vito
 Zvezdana
 Peter Jit
 Stevan
 Jaka
 Anja
 Peter
 Jaka
 Miroslav
 Dina
 Miroslav